

(上接A01)

# 一个“傻”老农的绿色情怀

幸福的家庭都是奋斗出来的,只要人勤快就有好日子过。从当初的不理解,到后来老伴主动上山种树,她的两个儿女都主动上山在林子里栽过树。从2015年起,王栓为了迎合城里人回归自然、向往绿色健康食品的口味,开始在千亩林地果园里创办生态农场,发展林下养殖本地特有品种的芦花鸡。并在2016年办理了营业执照,注册了“龙泉”商标。如今,这些吃草籽、喝山泉水长大的无污染、无公害、纯天然的鸡和鸡蛋,依靠本地人的口口相传

和对接的电商加盟平台走出了附近城市,远销全国各地餐厅、机关、学校,成为餐桌上深受欢迎的主要食材。如今,他这里年出栏土鸡一万余只,绿壳土鸡蛋数十万斤,年收入达到了数十万元。他不遗余力地依靠个人关系,积极向周边附近城市对接。目前共计有40多家超市进行供货经营,此商标品牌也逐渐打出名堂,在市场变幻过程中屹立不倒,产品供不应求。“如果当初不是费心费力地选择绿化造林,就没有现在这片果林,非物质文化遗产

名录中品种濒临消失的芦花鸡就传承不了,根本继承不了,或许养不起来,由此损失的隐形效益是无法估量的。守护好这绿水青山,最后就能变成金山银山”。现在已经初步富起来的王栓深有感触地说。他虽然付出了很多,无人知晓创业的困难,但是他却没有忘记自己的乡亲们,不仅个人出资为乡亲们无偿修路,还不计成本让村民们到果园自由采摘,然后去城里贩卖,以此增加收入,直接地为全村脱贫攻坚任务完成提供了支持和帮助。

### 喝水不忘挖井人,好日子感谢共产党



有哲理地总结说:“这山就像母亲,树林就像儿女。只要孝敬母亲,儿孙就能生生不息,带给你相应的呵护和回报。”他每年过年时,都会带着家人一块,让几代人一起扛着锄头、铁锹上山林,忆苦思甜,体验一下栽树的艰辛。并在树下与他们交心,与丛林共谈,一起回顾过往创业的经历,为来年丰收许下心愿。像虔诚的仪式一般,让青山绿林见证家庭的成长和幸福日子的来之不易。他告诫子孙说:“虽然我马上七十岁了,但是如今这么好的政策,这么好的光景,我还想再活它三十年,继续干着这样一个有意义的事,有一天等我去世了,我想让你们把我埋在树林里,永远守护好这片绿色,不枉此生的奋斗。”

如今,困扰王栓老人的最大忧虑是,随着老两口年龄越来越大,劳动能力越来越弱,每逢果子下来的时候季节变幻无常,根本没办法进行采摘,许多果子白白地看着落下真的可惜。下步计划利用这里独一无二的自然环境开一个生态观光园,建几个休息的亭子,开一家生态酒店,凡是来就餐的游人进入果园可以体验免费自由采摘。但是梦想与现实之间总有差异,毕竟年龄不饶人,操作起来的确力不从心。他期待着能够与有志之士一起,共同为了老区确山早日实现碧水蓝天、林绿果香,整装再出发!流出最后一滴汗!奉献最后一片情!

王栓老人始终对党的富民政策心怀感恩。他说:“没有改革开放,我们就过不上好光景。没有国家的退耕还林政策,我就没有机会承包荒山,就发展不到今天的绿色面貌,无法实现自己的绿色梦。”只会写自己名字的农村老汉不善言辞,但对党有着最质朴的情感和纯真的向往。他最为遗憾的是,自己年轻的时

候就是村里的干部,但是由于种种原因没有加入党的组织,没有成为党的一员。如果自己是党员则会更好地带好头,不遗余力地为党工作,做什么事都要清清白白,心里一直装着群众,以实际行动让党放心,让百姓满意。朴素的话语中彰显着伟大的情怀,散发着人格的魅力。

采访结束后,王栓颇

## 别怕! 狂风暴雨来临,民警送您回家!

6月3日晚,杨埠派出所接到群众报警,在杨埠镇一中附近有一老人找不到家了,该所民警贾少华带领辅警史永强、张嘉浩,迅速赶到现场。到现场后发现一名精神不正常的老年女性,她说不清自己的姓名和家庭住址,于是便将老人带回所内,经人像比对后,确认老人名叫宋玉枝,54岁,家住平舆县万金店镇张坡村委中李庄。

贾少华等值班人员与万金店派出所沟通后,万金店派出所很快联系上了宋玉枝的家人。此时天气突变,狂风暴雨,宋玉枝的家人因没有车辆,无法赶到杨埠派出所,贾少华决定,将老人直接送回万

金店镇。于是贾少华和其他人坚守值班,让驾驶技术好的辅警史永强、张嘉浩开车将老人送到万金店派出所。

因杨埠镇离万金店镇路途较远,加上恶劣天气、雷鸣电闪、倾盆大雨伴着狂风呼啸而来,开车视线比较差,路上一直被风吹断的树枝落下,还有道旁树被刮断横到路上,危险性极大,所以车辆行驶缓慢。到达万金店派出所后,辅警史永强、张嘉浩的衣服已经湿透。将老人移交万金店派出所、妥善安置好后,二人又冒着狂风暴雨赶回杨埠派出所继续值班。这就是风雨之中见真情、急难之中显英雄的我们的基层民警辅警们,他们是好样的! (聂乾卿)

## 西平县交警拾金不昧受称赞

2019年6月5日上午9点30分左右,西平县城金梁桥路口车辆有序行驶,行人守规出行。在此路口执勤的交警刘丹忽然发现地上掉着一只灰色女士背包。经和同事一起清点,包中有一部VIVI手机、一串钥匙、一张车票、一张居民身份证和一副茶色眼镜等物品。交警们试图通过手机与失主取得联系,但因手机上锁

无法进行。后通过大队办公室查询失主的身份信息,终于和当事人取得联系,失主正为背包丢失急得团团转。

下午3时30分左右,失主急匆匆来到西平县交警大队,取走了自己丢失的物品和背包。望着自己失而复得的背包和物品,李女士连连夸赞交警拾金不昧风格高。(于廷见)

## 确山交警扎实开展“两个教育”培训活动

为进一步落实公安部交管局《机动车驾驶人违法记分满分教育和审验教育工作规范(试行)》开展,强化源头管理,提升辖区机动车驾驶人交通安全意识和文明交通素质,减少道路交通事故的发生,近日,确山县交警大队组织辖区记分和满分驾驶人开展“两个教育”培训活动。

培训班上,民警为驾驶人详细解读《中华人民共和国道

路交通安全法》,播放了交通事故警示教育片《醉驾入刑八周年特别节目——醉与罚》,驾驶人在观看完宣传警示教育片后,民警组织记分驾驶人进行了法律法规和文明驾驶知识测试,进而强化学习效果,真正做到学以致用,从而增强交通安全意识,提升文明交通素质,为预防交通事故奠定了良好的基础。

(周玲玲)

## 老人遇危难 交警急相助

身体有病的蒋安国老人,独自一人外出时,突然晕厥倒地,执勤交警紧急施以援手,并将老人安全送回家中。老人的家属万分感激,拉住交警的手一个劲儿地道谢:“咱们西平交警真好,真中!”

6月3日上午8时40分许,73岁的蒋安国老人步行至西平县城西平大道与解放路交叉口时,突然晕厥倒地,当时人来车往,情况十分危

急。在此执勤的辅警郭永红、崔英豪赶快跑步上前,将老人扶起,搀到阴凉的地方,待老人清醒后,询问老人要不要去医院就诊。老人说不用,自己只是血压偏高,一会儿就好了。当了解到老人家住西关小区时,怕老人独自一人回家路上再发生什么意外,郭永红和崔英豪又一起搀扶老人安全回到家中。

(于廷见)